

Iz raznih držav

Romunija dobila zopet novo vlado. Patrijarh Miron, ki je kot predsednik romunske vlade izvedel novo ustavo in pomiril pritške v državi, je podal 30. marca ostavko celotne vlade. Kralj je poveril sestavo nove vlade zopet patrijarhu, ki je vlado takoj sestavil in je prisegla v dvoru pred kraljem. Zunanji minister v drugi patrijarhovi vladi je Petrescu Komnen, dosedaj državni podtajnik istega ministrstva. Notranji minister je Arman Calinescu. Iz vlade so izpadli vsi znani liberalci s Tatarescu vred. V vladi ni več novih ministrov brez listnice in bivših vladnih predsednikov.

Poseben zakon s takojšnjo veljavo na Mažarskem. Regent Horthy je podpisal poseben zakon, ki je stopil takoj v veljavo. Ta zakon razpušča vse stranke. Nove politične organizacije bodo mogoče na podlagi posebnega zakona, ki bo izdan.

Razvoj dogodkov v Avstriji. Ker sta se nemška in avstrijska vojska združili, se s 1. aprilom ustnavljata v Avstriji dve armadi. 17. armadni zbor bo imel svoj sedež na Dunaju, 18. pa v Salzburgu. Poveljnik avstrijske armade bo general List, načelnik štaba pa general Raff. General Kinitz je imenovan za poveljnika 17. armade, bivši avstrijski feldmaršalleutnant in inšpektor avstrijske vojske v ministrstvu na Dunaju pa bo imenovan za poveljnika 18. armadnega zbora v Salzburgu. — V minulem tednu se je mudil na Dunaju nemški propagandni minister dr. Göbbels, ki je govoril nad dve uri. — Generalfeldmaršal Göring je obiskal zadnji teden v Dunaju vsa važnejša avstrijska mesta, industrijske ter vojaške postojanke. V Leobnu je napovedal, da bodo Nemci zgradili več novih plavžev in bodo zaposlili toliko delavstva, da se bo proizvodnja sirovega železa na štajerskem podvojila. — V prvih desetih dneh po priključitvi Avstrije Nemčiji se je povečalo število v Avstriji zaposlenih delavcev za 18.475. V to število so všteti tudi nameščenci. — Razveljavljen bo zakon, s katerim je bivša avstrijska vlada vrnila Habsburžanom njihovo nekdanje premoženje. Premoženje Habsburžanov bo izročeno pomožnemu skladu za bivše stare bojovnike. — Od 1. aprila bodo prejemali avstrijski novoporočenci posebna posejila in večelanske družine bodo dobivale podporo za preskrbo otrok.

Znatni porast avtonomističnih gibanj na Čehoslovaškem. Čehoslovaška poslanska zbornica je doživela na prvi seji spomladanskega zasedanja hudo razburjenje. Kot govornik je nastopil mažarski poslanec Szallö, ki je prečital izjavo, po kateri so se združili pristaši Hlinkove slovaške stranke, Mažari, avtonomistični Rusini in Nemci iz Slovaške v skupen avtonomističen blok. — Predsednik Henleinovega kluba sudetskih Nemcev, ki šteje po združitvi z dvema drugima nemškima strankama 55 poslancev, poslanec Kundt, je zahteval nove volitve, iz katerih bi izšli združeni čehoslovaški Nemci kot najmočnejša stranka. Zgoraj omenjeni izjavi sta vzbudili v zbornici vihar ogorčenja od strani vladnih poslancev.

Prepoved političnih zborovanj na Čehoslovaškem. Čehoslovaški ministrski predsednik dr. Hodža je napovedal po radio,

da se bo njegova vlada brigala za to, da zadovolji narodne manjšine. Čehoslovaški notranji minister je prepovedal vsa politična zborovanja v vsej državi za en mesec. to je v aprilu.

Mussolini o vojni moči Italije. Mussolini je imel 30. marca pred senatom že dalje časa napovedan in od zunanjega sveta nestrpno pričakovan govor. Iz njegovega govora posramemo trditve, da je danes Italija za Združenimi ameriškimi državami in sovjetsko Rusijo na tretjem mestu, kar se tiče tevila vojaštva. Italijani lahko takoj mobilizirajo osem milijonov. To število je mogoče zvišati z vpoklicem obvezancev od 18. do 21. leta na devet milijonov. V prvo bojno vrsto je mogoče Italiji z modernimi prevoznimi sredstvi z največjo naglico poslati štiri do pet milijonov mož. — Dalje posedla danes Italija poleg močne vojne mornarice najmočnejše podmorsko brodogradnje na svetu. Vsa italijanska pomorska oporišča v Sredozemskem in vzhodnem Sredozemskem morju so posebno utrjena. Italijani imajo doma že dovolj sirovega olja za daljšo dobo vojskovanja. Italijansko letalstvo je danes med prvimi silami na svetu. K letalom postavi danes lahko Mussolini 20 do 30 tisoč izvežbanih pilotov. Mussolini je zaključil svoj govor z besedami: Zapustili smo Ženevo, kajti kar šteje med narodi, je njihova vojna vrednost. In nikdar Italija ni imela take vrednosti kakor danes. Napoleon, ta veliki Italijan, ki je služil Franciji, je v Španiji svojemu generalu, ki mu je pokazal italijansko divizijo Palombino, odvrnil: »Italijani bodo v vojaškem oziru enkrat prvi na svetu!« Ta Napoleonova prerokba se je uresničila v sedanjem času!

Borba za mehiški petrolej. Predsednik republike Mehika Cardenas je razlabil

mednarodne petrolejske družbe, ki so si polnile žepo z mehiško nafto. Razlastitev je najbolj zadela ameriške in angleške milijonarje. Združene ameriške države so na prepoved Cardenas odgovorile s tem, da ne uvažajo več srebra iz Mehike in ne sirovega olja. V mehiški petrolejski industriji je zaposlenih 20.000 delavcev. Ti delavci so po razlastitvi prevzeli upravo petrolejskih vodnjakov. Vsa razpoložljiva skladišča za nafto so v Mehiki že polna in je sedaj nevarnost, da bodo morali pustiti nafto slepo teči, ker je nikdo ne kupi. Vočigled taki nevarnosti je izjavil Cardenas, da mehiška vlada ne bo prodajala svojega petroleja nobeni napadalni državi, ampak le demokratičnim državam. S to izjavo je zadovoljna Anglija. Angleži upajo, da bodo pridobili Mehiko za to, da bo svoj petrolej prodajala Angliji. Angleška vlada bi za ta primer lastnike, ki so zgubili svoje petrolejske vrele v Mehiki, samo denarno odškodovala. Anglija tudi uvideva, da bi lahko dobivala za primer vojne v Evropi sirovo olje samo iz Mehike, ne pa iz lastnih vrele v srednjeazijskem Iraku.

Iz sovjetske Rusije. V Moskvi je bil konec marca izvršen od uradnika letališča atentat na juda Meklisa, ki je bil pred kratkim postavljen od Stalina za nadzornika Kominterne (komunistične internacionale) nad rdečo armado. Atentator je zadel žrtev z več strelji in so obstrejenega takoj prepeljali v bolnišnico. Meklis je močno osovražen pri vojaških krogih in hoče strmoglaviti maršala Vorošilova. V ječo je že spravil maršala Jegorova, ki je prijatelj Vorošilova. Za svoje ovaduško postopanje je Meklis odgovoren samo Stalinu. — V bližini Moskve je na delu tajna radio-postaja na kratke valove, ki dnevno napada Stalina kot trinoga ter največjega krvoloka, katerega je treba odstraniti za vsako ceno.

Novice iz španske državljanske vojne

Izredno naglo prodiranje nacionalistov

Angleško časopisje od 30. marca je poročalo, da so nacionalisti tako naglo prodirali v Katalonijo, da bežeči komunisti rdeče vodstvo v Barceloni niti obveščati niso

nili rdeči uničiti na umiku vsa mesta in požgati vse vasi.

Od Francovih čet zavzeto mesto Barbastro, ki je štele 9000 prebivalcev, so komunisti pred umikom zažgali. Pomorili so



utegnili, kje so Francove čete. Nacionalna armada se ima zahvaliti za izredne in nepričakovane uspehe boljši vojaški in tehniški opremljeni. Nacionalisti imajo tudi znatno boljše poveljnike, ki bodo zaključili državljansko vojno poprej, preden bodo uteg-

500 prebivalcev, in med temi 47 duhovnikov s škofom na čelu. — V bližini Barbastre je bilo veliko umetno jezero za elektrifikacijo velikega dela zapadne Katalonije. To jezero so rdeči po umiku odprli in za dva metra narasla reka Cinco je odnesla